

KVAČKANA GRBA MESTNE OBČINE KRANJ IN OBČINE ŠENČUR

Dve ustvarjalki KUD Bitnje – Mateja Arhar in Ivica Vreš – sta pristopili k projektu Slovenija kvačka. Vseslovenski projekt zajema kvačkanje grbov vseh 212 občin. Ivica Vreš je izdelala grb svoje občine Občine Šenčur, Mateja Arhar pa svoje občine Mestne občine Kranj.

Za izdelavo grbov sta ustvarjalki dobili barvno predlogo – shemo, pretvorjeno v kvadratke, navodilo za izdelavo ter zadostno količino preje v barvah grba. Porabili sta vsaka okoli 2 kg preje. Končna velikost kranjskega grba je 150 cm x 150 cm, šenčurskega pa 120 cm x 145 cm.

Delo je bilo kar naporno, izdelek se je iz petlje v petljo povečeval in postajal težji. Ivica si je svoj prostor za izdelovanje grba pripravila v domači dnevni sobi, Mateja pa v domači knjižnici kar na tleh. Tako je bilo še najlažje držati nastajajoči projekt. Pri izdelavi je bilo treba v vsaki vrsti večkrat zamenjati barve, zato je na zadnji strani nastajala obsežna zbirka niti, ki jih je bilo kasneje potrebno zašiti. Izdelovalki sta vsaka za svoj grb porabili okoli 100 prostovoljnih delovnih ur. Tudi kakšna noč je bila neprespana, da sta nastala izjemna kvačkana izdelka. Vendar odtehta ponos, ki ju prežema. Še bolj pa bosta ponosni, ko bosta grba razstavljena v matičnih občinah.

V namen promocije grbov in za njihovo predstavitev bo izdelan virtualni muzej, kjer bo predstavljen posamezni grb in njegov zgodba. Predstavljene bodo vse občine, ki jih grbi predstavljajo, urejene bodo tudi povezave do najbolj zanimivih destinacij posamezne občine. Virtualno predstavitev želimo obogatiti s spremnimi besedami županov.

Ideja je grbe predstaviti tudi v svoji regiji, tako da bomo grbe pokazali zainteresirani javnosti. Načrtujemo otvoritev razstav v okviru slovenskega kulturnega praznika, predvideni datum je 5. februar. Gorenjske kvačkarice bi svoje grbe rade razstavile v Kranju, v srcu Gorenjske.

Mateja Arhar



NEKAJ DEJSTEV O GRBIH

Grb Občine Šenčur predstavlja sv. Jurija na konju, ki prebada zmaja. Grb ima obliko ščita, ki je največ v veljavi v heraldičnih krogih v Evropi in slovenskem prostoru. Za grb so predvidene tri barvne variante, osnovni sta enobarvna in štiribarvna, v skrajni sili pa se lahko uporabi tudi dvobarvna (modro-črna) varianta. Grbovno polje je modre barve, jezdec je v beli in rumeni, konj je večinoma v beli barvi, zmaj pa v zeleni. Obroba ščita je rumena, s tem da sta notranji in zunanji rob črne barve.

Grb Mestne občine Kranj ima obliko zgodnjere-
nesančnega ščita z obojestranskim plitvim rezom bočne strani, srebrnim poljem, orlom z razprtimi krili in na desno obrnjeno glavo. Osnova za figuro orla, dimenzijska razmerja, obliko ščita in barvno kombinacijo je

zgodovinski grb s pečatnika iz leta 1530. Orel je cinober bordo rdeče barve. Ob upoštevanju heraldičnih pravil se srebrno-kovinska barva ščita v tisku nadomešča z belo barvo. Orel je, ne glede na postavitve oziroma izobešanje zastave, vedno z glavo zgoraj. Zastavo sestavljata belo in cinober bordo rdeče polje.

Mateja Arhar

